


Tidsrejser
Tænk, hvis man kunne rejse frem eller 
tilbage i tiden, hvis man kunne opleve 
eller ændre nogle ting - det er magisk 
at tænke på. 

100 låger 
af N. D. Wilson 
Mystisk og humoristisk fortælling om 
Henry der er på ferie hos sin onkel og 
tante i Kansas. På sit værelse finder 
han, under pudset på væggen, en 
masse låger. De viser sig alle at føre 
til andre verdener og tider. Det, der 
begynder som en leg, bliver pludseligt 
meget farligt og spændende. 
Del af serie. 
 
Artemis Fowl 
- tidsparadokset 
af Eoin Colfer 
Artemis Fowl solgte som 10-årig en 
lemur til en artsudrydder. Nu er hans 
mor dødeligt syg og kan kun hel-
bredes, hvis Artemis og Holly rejser 
tilbage i tiden og redder lemuren. Mon 
det lykkes? 
Del af serie.

Doktor Proktors tidsbadekar 
af Jo Nesbø 
De to venner Bulle og Lise modtager 
et mystisk og miserabelt brev, der er 
skrevet i kodeform. Kortet er fra deres 
ven Doktor Proktor, han er forsvundet 
et sted i tiden. Det viser sig at være 
Frankrig, for mange år siden. Ven-
nerne stifter nu bekendtskab med 
bl.a. Jeanne d’Arc, Napoleon og flere 
kendte historiske personer. Til dig, der 
er til sjove bøger, der ikke er for tykke. 
Del af serie.  

Falkeminen: 
historien om Nick & Slim 
af Pamela L.V. Henn 
Nick bor alene med sin far og de er 
begge kede af at have mistet Nicks 
mor, men kan ikke rigtig finde ud af at 
tale ordentligt om det. På en skoleud-
flugt til en gammel spøgelsesby bliver 
Nick kontaktet af spøgelset Slim, der 
i fortiden blev anklaget for at være en 
berygtet morder. Slim tager ham med 
tilbage i tiden og så begynder tingene 
at tage form. En cowboy-krimi-spøgel-
seshistorie. 
Del af serie. 

Den gyldne time 
af Maiya Williams
Rowan på 13 år og Nina på 11 har mi-
stet deres mor. Sommerferien holder 
de hos moderens excentriske tanter 
i en lille flække i Owatannauk, Maine. 
Beboerne i byen kan noget ganske 
særligt, nemlig foretage tidsrejser. 
Søskendeparret får lov at tage med 
og finder langsomt vej ud af sorgen. 
Også god til højtlæsning.  

Historien om tid 
af Elisabeth Raum (52.2) 
Tid er noget mærkeligt noget, i dag, i 
går, i morgen, om hundrede år. I denne 
bog kan du blive klogere på kalendere, 
tidszoner, tidsrejser m.m. Gennem 
hele bogen kan du følge tidslinien fra 
universets opståen og frem til i dag og 
det er ikke kedeligt. 
 

Julemysteriet 
af Jostein Gaarder
Joakim er sammen med sin far i byen 
dagen før 1. december, for at finde en 
adventskalender. I en boghandel fin-
der Joakim en adventskalender, som 
hverken indeholder chokolade eller 
plastfigurer. Da Joakim åbner første 
luge dagen efter, falder der en seddel 
ud som handler om en pige: Elisabeth, 
en lille norsk pige, der forsvandt en 
decemberdag i 1948. Forude venter en 
sælsom rejse tilbage i tiden - til år 0 
og julens oprindelse. 

Det magiske ur 
af Lotte Qvistorff
Den 13-årige Lukas og hans tvil-
lingesøster Anne får et gammelt ur 
forærende af en marskandiser. Uret 
er fra 1800-tallets England og bare 
ganske almindeligt, tror de! For før de 
ved af det, kommer de sammen med 
marskandiseren og en fransk greve på 
en fantastisk rejse tilbage i tiden på 
jagt efter den legendariske Regentdia-
mant. Første stop på rejsen er Indien 
under stormogulerne.
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Den skæve valmue 
af Gerd Rindel
12-årige Karin kommer i en rus under 
en narkose ud på en tidsrejse. Hun 
kommer mere end 400 år tilbage i 
historien, nærmere bestemt til året 
1574. Dengang var der renæssance 
i Danmark og hun oplever med alle 
sanser, hvordan man levede dengang, 
da der bl.a. fandtes galgebakker, djæv-
letro og kloge koner.

Tilbage til fremtiden I
DVD
Teenageren Marty McFly hjælper 
sin kugleskøre ven Doc Brown, der 
eksperimenterer med tidsrejser. Ved et 
uheld ender McFly 30 år tilbage i tiden 
i 1955, hvor han møder sine forældre 
som unge. Ikke nok med at de tror, 
hans dynejakke er en redningsvest 
- hans mor bliver samtidig frygtelig 
forelsket i ham! Marty har intet valg. 
Han må sørge for at hans kommende 
mor og far også bliver forelskede i hin-
anden - ellers bliver han jo nok aldrig 
selv født! 
Del af serie.

Døden/spøgelser
Mere abstrakt er det med døden og 
den ukendte verden, som vi ikke kan 
se og høre, men måske mærke er der 
alligevel. 

7 skrækkelige historier 
af Bent Haller
Syv gyserfortællinger om alt lige 
fra spøgelsesbrødre til forheksede 
fotografier, som trods de forskellige 
temaer vikler sig ind i hinanden på 
kryds og tværs. Hovedpersonen i én 
historie kan optræde som bifigur i 
en af de andre historier, ligesom de 
samme genstande dukker op flere 
steder. Derfor giver det mest mening 
at læse historierne i rækkefølge, så 
man får det hele med. Godt med hår-
rejsende detaljer.
 
Brødrene Løvehjerte 
af Astrid Lindgren 
Eventyret om hvordan brødrene 
Jonathan og Karl, også kaldet Tvebak, 
efter deres død i landet Nangijala må 
kæmpe mod en tyrannisk hersker og 
en grusom drage, for at yde landet 
retfærdighed og få gode tider tilbage.

Børnenes bedemand 
af Oscar K., 
illustreret af Dorte Karrebæk
Hr. Jørgensen tager sig rigtig godt 
af børn, der dør. Han laver fine kister 
til de døde børn, så gør han dem i 
stand og kører dem til begravelsen i 
sin nypudsede ligbil. En dag skal han 
begrave gadebarnet Dinah, hun får en 
smuk begravelse med barbershop-
sang og stepdans. Bogen er god til at 
læse højt af og få en snak om døden. 

Historien om en mor 
af Peter Madsen 
Tegneserie
H.C. Andersens eventyr om moren, 
der følger efter Døden, da den henter 
hendes barn. Hun skal igennem 
mange prøver, bl.a. ofre sine øjne og 
sit hår før hun kommer til Dødens 
drivhus.

Hvad tænker du om livet? 
af Oscar Brenifier 
16.8
En filosofisk billedbog, som handler 
om meningen med livet, lykke/ulykke, 
drømme og døden. 

Hvorfor skriger paven? 
af Bjarne Dalsgaard Svendsen
Tobias på 16 skal tilbringe et par uger 
af sommerferien med at sortere gamle 
bøger på et bibliotek på godset Trau-
menborg. Men snart breder uhyggen 
sig. Den gamle bygning er forfalden. 
På mærkelig vis bytter korridorer og 
værelser plads. Noget er begyndt at 
røre på sig. Tør og kan han slippe 
ud af slottet med livet i behold? Og 
hvor ligger svaret på, hvorfor paven 
skriger? 

Mille
DVD
Mille er tolv år og går i sjette klasse. 
Hun skal optræde til skolens som-
merkoncert sammen med sin bedste 
veninde Marie med nummeret: Venner 
forever”. Men Marie kommer ud for en 
trafikulykke og dør. Mille er sønder-
knust, men livet må og skal gå videre. 
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Ondskabens engel 
af Kenneth Bøgh Andersen
Filip befinder sig i Helvede og deltager 
i kampen om, hvem der skal være Mør-
kets Fyrste. Han har også en anden 
vigtig opgave, han er nødt til at redde 
sin gode veninde Satina. 
Del af serie.

Tror du på spøgelser 
af Camilla Paulsen 
og Anne-Marie Østersø 
39.3
Bogens forfattere Anne-Marie og 
Camilla (12 år) har begge clairvo-
yante evner og har begge været ude 
for okkulte fænomener. De har lavet 
interviews med børn og unge, der alle 
har oplevet uforklarlige hændelser. I 
bogen er der vejledninger i at spå, en 
spøgelseshistorie og beretninger om 
spøgelsesjagter.   

 

Eventyr/fantasy
Fantasien udfolder sig i form af 
troldmænd og drager i eventyr- og 
fantasygenrens mange forskellige ver-
dener fyldt med magi og overnaturlige 
fænomener.

Arthur and the Minimoys
Playstation 2
Den 10-årige Arthur holder sommerfe-
rie hos sin bedstemor, her bliver han 
hvirvlet ind i et eventyr med lilleput-
folket, der kalder sig Minimoyserne. 
Han ryger ned gennem et teleskop og 
havner i deres land, hvor han bliver 
en del af dem. Undervejs skal der 
bekæmpes fjendtlige insekter, afvær-
ges invasioner og løses gåder og du 
har tre figurer du kan vælge imellem: 
Arthur, Selenia og Betameche. Spil for 
1 spiller.

Legenden om Jordhavet
DVD
Japansk eventyrfilm, der foregår i året 
9885. Prins Arren af Enlad er på flugt, 
fordi han har myrdet kongen, hans far. 
Med sig har han det kongelige sværd, 
som gemmer på mystiske kræfter. Der 
er andre, der er ude efter sværdet, så 
i en verden præget af magi drager og 
onde skurke, må han kæmpe for sit liv.

Legendernes ocean 
af Toriel Luguy 
Tegneserie 
Den unge Gildwin er til grin i sin 
landsby, fordi han tror på feer, trolde 
og andre magiske væsener. Gildwin 
giver dog ikke op, men begiver sig i 
stedet ud i verden, for at finde even-
tyret. 
Del af serie.

Det levende slot 
af Hayao Miyazaki
Tegneserie 
Den 17-årige Sophie mødes tilfældigt 
med troldmanden Hauru og de forel-
sker sig. Sophie forhekses i jalousi af 
Ødeheksen, til en tudsegammel dame, 
som tager job i det omvandrende slot, 
hvor Hauru og hans hjælpere holder 
til. Sammen kan de måske bryde 
forbandelsen. 

Det levende sværd 
af Cecilie Eken
Kong Leos datter er blevet taget til 
fange af en drage. Pigen Eriann er vå-
benmester hos kongen og det er hen-
des opgave at finde den helt, der kan 
dræbe dragen. Hun finder Vidar, der 
er bagersøn og hellere vil lave mad 
end dræbe drager. Mon de får befriet 
prinsessen og mon Vidar får hende og 
det halve kongerige i belønning?
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Magilogi: troldmændenes 
hemmelige bog: den sande 
beskrivelse af troldmænd og 
heksemestre, deres kunst 
og mange herlige evner som 
beskrevet af Mester Merlin
af Poul Malmkjær 
Denne bog er en lærebog for trold-
mandslærlinge. Man mener det er 
Troldmanden Merlin, der skrev den i 
1577. Her er alt, hvad du har brug for 
at vide om troldmandens kappe og 
redskaber, trylleformularer, hjælpe- og 
fabeldyr, magiske genstande, spå-
domskunst og alkymi. 

Monster lab
Wii
Her har du muligheden for at lave dit 
eget monster i Monster lab. På Mad 
Science slottet kan du skabe de un-
derligste monsterrobotter og lade dem 
kæmpe mod andre groteske robotter. 
Brug det vundne skrammel til at de-
signe nye avancerede robotdele. Spil 
mange forskellige minispil og hjælp 
beboerne i Uncanny Valley, som er 
plaget af den onde monsterproducent 
baron Mharti.

Mysteriet i Månedalen
DVD
Da hendes far dør, arver den 13 år 
gamle Maria Merryweather en bog fuld 
af hemmeligheder, som vil ændre hen-
des skæbne for altid. Som den sidste 
tilbageværende Måneprinsesse er Ma-
ria ansvarlig for at redde familiens her-
regård Moonacre fra at blive ødelagt 
af en gammel forbandelse. Maria er 
nødt til at handle hurtigt, hvis hun skal 
klare opgaven før næste fuldmåne.

Tegn fantasy 
af Esbjörn Jorsäter, 
illustrationer af Henrik Sahlström
Vejledning i hvordan man tegner alfer, 
drager, troldmænd og andre figurer, 
samt i hvordan man opbygger en 
spændende fantasyhistorie.

Tredje time efter midnat 
af Bodil El Jørgensen
På vej hjem fra skole finder Esme og 
Igor en stor sportstaske fyldt med en 
dyr og flot rollespilsdragt, som mær-
keligt nok er smidt i en affaldscontai-
ner. De forsøger at aflevere tasken til 
ejeren, men han vil under ingen om-
stændigheder have tasken tilbage. Om 
aftenen ser Esme en mystisk person, 
der render rundt og gemmer gen-
stande i kaninburene på legepladsen. 
Esme og Igor begynder at undersøge 
sagen og bliver pludselig hvirvlet ind 
i en rigtig forbrydelse. For dig der kan 
lide en god krimi. 

Ulvevinter: et bordrollespil 
for begyndere 
af Bjarne Sinkjær 
79.49
For dig og dine venner, der gerne vil i 
gang med rollespil. Et Fantasy univers 
med rødder i nordisk mytologi. Fem 
små eventyr der foregår i landet 
Tharos.

 

Andre tidsaldre 
og miljøer
Tag på en gribende rejse tilbage i 
historien og opdag helt anderledes 
verdener, end den vi kender i dag. 
Der findes masser af verdener, som 
er spændende at udforske. Der er 
tidligere tiders opdagelsesrejsende, 
der kortlagde nye dele af verden, eller 
hvad med hele universet og verden i 
fremtiden.  

Astronomien og universets 
historie 
af Louie Stowell 
52.75
Her kan du finde en gennemgang af 
solen og solsystemets planeter, noget 
om astronomiens og universets histo-
rie, lidt om rumkapløbet og teleskoper 
og meget mere interessant om rummet 
omkring os.

Atlas over opdagelsesrejser 
af Anita Ganeri og Andrea Mills 
40.9
Hvis du er lidt af en globetrotter, er 
det denne bog der passer til dig. Her 
kan du følge sporerne fra de første 
opdagelsesrejser i oldtiden over 
vikingerne, Darwin, polerne og frem til 
nutidens rumrejser.

Drengen i den stribede 
pyjamas 
af John Boyne
Under 2 verdenskrig flytter 9-årige 
Bruno fra Berlin sammen med sin 
familie til et sted, han kalder ”afsides”. 
Bruno er meget ensom, men finder en 
ven på sin egen alder på den anden 
side af den ”lejr”, hvor hans far arbej-
der. Det får frygtelige følger. 
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Døden i sandet: 
en historie om Colosseum 
og gladiatorkampene 
af Henrik Højer Mikkelsen
Den unge græker Vitus, der er blevet 
taget til fange af romerne, skal ud-
kæmpe sin første gladiatorkamp på 
Colosseum i Rom i året 80 e.Kr. 

Malka Mai 
af Mirjam Pressler 
Den 7-årige polsk/ jødiske pige Malka 
Mai bliver væk fra sin mor og søster 
under en flugt fra tyskerne i 1943, og i 
flere måneder må hun klare sig alene i 
ghettoen.

Ormehullet 
af Merlin Mann
Humoristisk science fiction historie 
der handler om den halvkriminelle 
Demi, der er blevet smidt ud af rigtig 
mange skoler. Nu får han sidste chan-
ce, han bliver sendt til den mystiske 

Seksten søstre 
af Nanna Gyldenkærne
Klara bor på børnehjemmet på Jæ-
gerspris Slot sammen med 17 andre 
piger i alle aldre. I 1920-erne skal 
børnehjemspiger lære at blive gode 
tjenestepiger, men der viser sig en 
anden vej videre for Klara.
 
Slangefloden 
af Bodil Bredsdorff
Josina bor i en fattig familie i Mozam-
bique. Under en oversvømmelse må 
hun sammen med sin familie kæmpe 
for at redde livet. Efter oversvøm-
melsen kommer der heldigvis nye 
muligheder for Josina og familien.  

Slægtens offer 
af Josefine Ottesen
Ragnhild er 14 år og en smuk ung 
pige. Hun bor på Sydfyn og året er 
1094. Hun er lovet bort til den grove 
og ikke særligt rare Sote, som kommer 
fra en rig familie. Men Ragnhild har 
slet ikke lyst til at blive gift.

Alienberg Kostskole. Skolen gemmer 
på en hemmelighed og forstanderen 
og lærerne viser sig, ikke at være af 
denne verden.
Del af serie. 
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